

面孔
FACE

郎平:女排精神一直在

面对全世界的掌声,郎平表现得异常清醒:“不要因为我们赢了一场就谈女排精神,也要看到我们努力的过程。女排精神一直在。”

苏剑一

本周五,一场精彩绝伦的排球赛,将舆论视线从王宝强“离婚门”拉回了奥运赛场。在小马拉卡纳体育馆,中国女排以3:1的成绩击败荷兰队,拿到了里约奥运会女排决赛的门票。这是中国女排继2004年雅典奥运会夺金后,时隔12年再次进入奥运决赛。这是女排姑娘的“里约时间”,也是教练郎平的荣耀时刻。

中国女排过去几十年的所有荣耀,几乎都与这个女人有关。在球员时代,郎平包揽了1982年世锦赛、1984年奥运会、1985年世界杯三大赛事的冠军VIP,带领女排实现了“五连冠”;在教练时代,她曾带领中国女排获得1996年奥

运会银牌、1998年世锦赛银牌,2013年再次执掌中国女排教鞭后,郎平用2014年世锦赛亚军、2015年亚锦赛冠军、世界杯冠军的成绩,带领中国女排走出了低谷。

在中国体育史上,几乎没有一个体育明星能像郎平这样,被人们顶礼膜拜三十多年。在上世纪80年代,被称为“铁榔头”的郎平就是全民热捧的英雄人物,学习“女排精神”的浪潮席卷中华大地;而现如今,当年的排球迷依然关注她的近况,而且很多90后、00后的年轻人也成了郎平和中国女排的“铁杆粉”。

不过,郎平这一生也并非一路顺风顺水。体育毕竟是一

个吃青春饭的行当,高强度的训练,让她落得一身伤病,连抱孩子都成问题;早在十几年前,医生给她做手术时,就发现她的膝盖已老化到70岁的水平。她有在海外自费留学的苦日子,也有与前夫白帆离异的艰难时光,还有在国外执教时不被人理解的苦衷。

坦白说,在里约奥运会战胜巴西、荷兰之前,很多人都不太看好中国女排。然而,郎平用高超的战略战术让昔日中国女排的英姿重现赛场。不过,面对全世界的掌声,郎平倒是表现得异常清醒:“不要因为我们赢了一场就谈女排精神,也要看到我们努力的过程。女排精神一直在,单靠精神不能赢球,还必须技术过硬。”期待这支曾经创造无数神话的队伍能继续辉煌,带给我们更多精彩的比赛。

上周
LAST WEEK

8月15日 星期一 王宝强离婚风波

演员王宝强通过微博发出离婚声明,解除与马蓉的婚姻关系。

时评人梁秀峰:当婚姻出现问题而分手时,是诉诸道德评判,还是以宽容的态度处理,成了现代与传统两种不同价值观分野的节点。

8月16日 星期二 昂山素季访华

应国务院总理李克强邀请,缅甸国务资政昂山素季将于8月17日至21日对中国进行正式访问。

学者徐立凡:此次昂山素季访华,透露出中缅将从频繁的外交互动,向构建全方位新型关系演进的强烈信号。

8月17日 星期三 契机

里约奥运会赛程已过半。中国体育代表团从金牌榜第二位跌落至第三位,这堪称继“首日无金”后的又一次意外。

中国青年报:里约奥运会期间民众和运动员对待金牌的看法以及对体育的态度,已经发生了很大改变,这对体育体制的改革不失为一个良好契机。

8月18日 星期四 中元节祭祀

中元节前夕,全国各地城市管理者又开始了例行动作:倡导文明祭祀。

时评人王言虎:禁止焚烧纸钱,是现代工业文明下的环保主义与建立在传统农业社会上的儒家价值的冲突,找到两者的“最大公约数”,循序渐进,才是实现文明祭祀的务实路径。

8月19日 星期五 直播虐杀事件

直播平台六间房竟有团队直播对野生动物虐待、杀害。

律师刘高:这传播的不仅仅是血腥,还有为牟取利益不顾社会底线的价值扭曲,对法律精神的罔顾。

8月20日 星期六 笑话

美国队一场一个队重赛获得女子4×100米接力决赛资格,预赛排名第八的中国女队被挤出了决赛圈。

笑容女王-Tina:幸亏美国金牌榜第一,不然全世界都得陪着他们重办一次奥运会了!

本周
THIS WEEK

8月22日

- 张涛接替朱民,正式出任国际货币基金组织(IMF)副总裁
- 港交所正式实施市场波动调节机制

8月23日

- 中日韩三国外长会议在东京举行

8月24日

- 财政部招标发行350亿元三年期国债

- 第23届北京国际图书博览会和第14届北京国际图书节8月24日至28日举办

8月25日

- 中国联通未实名登记用户即日起将被停机

- 巴西国会参议院当天将最终裁定是否罢黜现已停职的总统迪尔玛·罗塞夫

8月26日

- 日本与俄罗斯的和平条约缔结磋商在莫斯科举行

8月27日

- 韩国和日本计划在首尔举行财长会谈

8月28日

- 《月圆中秋》系列邮票第一套全国首发式在佛山举行

有数
DATA

1%

国企员工持股将在年内启动实施首批试点。个人持股不高于1%,员工总持股不超30%。根据试点意见,试点企业须是主业处于充分竞争行业和领域的商业类企业,科技类企业优先。试点意见规定,只有在关键岗位工作并对公司经营业绩和持续发展有直接或较大影响的科研人员、经营管理人员和业务骨干才可以参加员工持股。首批试点中央企子公司数量为10家,地方国企为5到10家。

热词
WORD

西门庆可没指着武大郎卖烧饼的钱过日子

这一周,最劲爆的事情当然是王宝强14日发声明与妻子马蓉离婚,并指责马蓉与经纪人宋喆有婚外不正当男女关系。

由于王宝强一直以来都是扮演底层憨傻形象,再加上戏里戏外的形象是高度统一,他被戴“绿帽子”就难免让网友联想起“西门庆与潘金莲通奸害死武大郎”的悲惨故事。

可@凌文杰LING愤慨道:“这大概是西门庆在微博上被黑得最惨的一次了,把宋喆比喻成西门庆太过分了。人家西门庆虽坏,却也没指着武大郎卖烧饼的钱过日子。”

@Marco_徐晓峰也唏嘘:“话没错,没法过可以离。但这轨出得太狗血了,什么人不好出,和副官出轨,副官还是她招来的……”

但舆情似乎很快就分化了,@孙礼纪事就批评了王宝强的做法:“妻子出轨,犯的是闺房里的错。明星丈夫的一纸檄文,变成了广场上的万人踩踏,打的却是自己的脸。给自己孩子和家人带来了无谓的无法弥补的伤害。”

对此,“E姐”驳斥道:“面对老婆出轨自己经纪人这种晴天霹雳,王宝强还能客观、理性地发这么一份声明,没有谩骂,没有跳脚,也没有继续出来撕,真的是太难得了。从什么时候起这个社会已经把当事人指责伴侣婚内出轨的权利都视为一种‘道德绞杀’了?你说王宝强伤害孩子?那么背叛家庭的人呢?在孩子面前与另一个男人牵手摸腿,最后令孩子失去一个完整的家……这难道不是一种根本性的伤害?王宝强金刚怒目,但他并没有免冠徒跣,以头抢地,也没有伏尸二人,流血五步。他用一份措辞克制的声明讲述了离婚原因和离婚经过,无半句指责之言……何Low之有?”

3.6%

南京房价连续上涨17个月。7月份全国70个大中城市房价变动情况显示,南京7月份新房价格上涨3.6%,再次高居全国第三。值得注意的是,在物价部门的限价政策下,这已经是南京房价涨幅连续第三个下滑月。

眼界
VISION

当地时间2016年8月19日,克里米亚,俄罗斯总统普京出席Tavrida青年教育论坛,获“女粉丝”热烈追捧。

700万美元

今年好莱坞最轰动的离婚大戏终于在本周落下帷幕。美国当地时间8月18日,即双方达成庭外和解的两天后,艾梅柏·希尔德将从强尼·德普处获得的700万美元分手费悉数捐给非营利组织“美国公民自由联盟”和洛杉矶儿童医院,并重申自己不是为了钱才离婚。2015年2月,时年51岁的德普与29岁的艾梅柏完婚。今年5月23日,她向法院起诉离婚,指控德普家暴。

为什么优步 输给了滴滴?

媒体
MEDIA

优步在中国市场缴械投降,令全球科技行业震惊。中国的互联网企业不再是简单地模仿西方公司。不过,获胜的滴滴几乎垄断了中国叫车出行的整个市场,给中国互联网监管部门带来了新的大问题——如何在便利和垄断之间求得平衡。如果中国技术开拓者想要真正跻身全球前列,他们应该更热切地拥抱竞争。

本版整理
现代快报/ZAKER南京
记者 陈曦

《经济学人》
2016.8.6